

# Krajská „operační“ v současnosti



**IOS v Plzni** funguje od 1. 3. 2008. Tehdy se rušila okresní operační střediska. „Prostory na IOS máme, nic nového nestavíme, čeká nás pouze obměna techniky, s jejím dokončením počítáme na jaře příštího roku,“ zdůraznil vedoucí plzeňského střediska plk. Petr Kovář.

**Operační odbor v Pardubicích** má ještě dvě detašovaná pracoviště operačních středisek. S jejich přestěhováním se počítá po kompletním vybudování IOS. „V současné době jsme vybrali dodavatele technologií pro operační řízení, termín dodávky ještě neznáme,“ prozradil vedoucí střediska plk. Josef Fridrich.

Výstavba **IOS v Hradci Králové** je téměř u konce. Policisté se musí v průběhu plnění svých úkolů plynule vypořádat s novým prostředím i způsobem operačního řízení kraje. Aby úkol zvládli, využívají zkušenosti kolegů z jiných krajů, kde již IOS v minulosti vzniklo.

**IOS krajského ředitelství Kraje Vysočina a krajského ředitelství Zlínského kraje** jsou již nastěhovány v modernizovaných prostorech. Obmění pouze technické vybavení.

**IOS v Ústí nad Labem** sídlí v budově krajského ředitelství, kam se letos na jaře přestěhovala okresní operační střediska. Prozatím pracují se starou technikou. „Došli jsme k závěru, že je lepší sjednotit operační středisko do jednoho místa, aby se zefektivnila a zrychlila práce,“ řekl vedoucí střediska plk. Jiří Fadler.



**IOS v Brně** začínalo v roce 2006 s tím, že integrovalo několik okresů – územních odborů. V roce 2009 přibily další okresy. V lednu 2010 se od Brna oddělilo operační středisko pro Kraj Vysočina a Zlínský kraj. „Tento integrační proces, jeden z prvních v rámci policie, přinesl ekonomické úspory a snížení počtu policistů. Naše zkušenosti z výstavby i činnosti IOS využívají i další kraje,“ vysvětlil vedoucí plk. Radek Horáček.

**V Olomouckém kraji** začala letos v srpnu rekonstrukce nového pracoviště integrovaného operačního střediska. Po dokončení a vybavení se sestěhují všechna operační střediska do budovy krajského ředitelství. Vedení operačního střediska předpokládá, že na novém pracovišti dojde k mírnému snížení počtu policistů.

Na novou integraci je připraveno i **IOS Jihočeského kraje**. „S dokončením stavby se počítá v březnu 2014,“ říká vedoucí střediska plk. Richard Völfl.

**Integrace karlovarského operačního střediska** začala začátkem roku 2012. Koncem dubna téhož roku policisté dokončili sestěhování operačních středisek na pracoviště v budově nového krajského ředitelství. Příprava na plnou integraci probíhá.

„Rovněž **IOS Moravskoslezského kraje** patří k těm operačním střediskům, která jsou již vybudována, čekáme pouze na dodávku nového hardwaru,“ dodává vedoucí plk. Jana Kubošová. Operační středisko Ostavy je od roku 2011 součástí moderního Integrovaného bezpečnostního centra – na jednom místě jsou operační střediska všech složek IZS.



**IOS v Liberci** vzniká v Pastýřské ulici, kde sídlí nynější pracoviště. IOS bude v samostatné části druhého patra. „V současné době jsou prostory téměř připraveny k nastěhování nábytku a doplnění technologií, sdělila vedoucí operačního střediska plk. Barbora Maralíková.



# Pražské „operační“ v novém

V rámci jednotného řízení a projektu PP je plánováno pouze 14 krajských operačních středisek a Policejní odbor PP.

Přestavba IOS KŘP hl. m. Prahy proběhne v letech 2014 až 2015. V Kongresové ulici vznikne nové moderní operační středisko i pro detašovaná pracoviště, pražská policie bude řízena z tohoto centra.

„Projekt jednotných operačních středisek financuje Evropská unie, avšak Praha jako velké město na dotace z EU nedosáhne, a tudíž přestavbu pražského IOS financuje Policejní



*Dnešní IOS sídlí nad vchodem do budovy pražského krajského ředitelství, ale jeho prostory se v budoucnu rozrostou.*

prezidium ČR. Pražské středisko bude vybaveno novou výpočetní technikou, mapovými podklady a další moderní technikou.

O tom, co tato centralizace středisek přinese pro výkon služby, můžeme v současné době jen polemizovat. Někteří říkají, že to bude centrální řízení, které se nikde neosvědčilo, jiní krčí rameny. Uvidíme, co nám jednotné řízení přinese, projekt je již schválený a v současné době probíhá přípravná fáze přestavby IOS,“ zakončil naše povídání vedoucí IOS v Praze plk. Petr Matějček.

-eb-